

新华社北京4月20日电 外交部发言人华春莹20日宣布:国家主席习近平将于4月21日应邀以视频方式出席博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式并发表主旨演讲。

以色列总统赫尔佐格、蒙古国总统呼日勒苏赫、尼泊尔总统班达里、菲律宾总统杜特尔特、哈萨克斯坦总理斯迈洛夫、老挝总理潘坎、国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃等外国领导人和国际组织负责人将应邀以视频方式出席年会。

2版刊登“总书记和人民心贴心”

“他的心一直与我们农民连在一起”

奋进新征程 建功新时代

经济运行稳定恢复、稳中有进,实现“开门稳”

一季度重庆GDP6398亿元 同比增长5.2%



本报讯(记者 夏元)4月20日,市统计局、国家统计局重庆调查总队在市政府新闻发布会上联合发布今年一季度全市经济运行情况。一季度,全市实现地区生产总值6398亿元,同比增长5.2%。

市统计局负责人表示,今年以来,全市坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,积极融入和服务新发展格局,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,加快推动成渝地区双城经济圈建设,扎实做好“六稳”,全面落实“六保”,全市经济运行稳定恢复、稳中有进,总体符合预期,实现了“开门稳”。

增加值283.05亿元,同比增长5%;第二产业实现增加值2403.95亿元,同比增长6.8%;第三产业实现增加值3711亿元,同比增长4.2%。

市统计局负责人表示,总体来看,一季度全市坚持稳字当头、稳中求进,经济保持了良好恢复态势。不过,目前全市经济还处在恢复性增长阶段,阶段性结构性矛盾相互交织,面临需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力。接下来,全市需要继续坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,全面落实“六稳”“六保”,保持经济运行在合理区间。

(相关报道见3版)

重庆50万个岗位“码”上选

精准匹配岗位,5项服务助高校毕业生尽早就业

本报讯(记者 黄乔)疫情防控不松懈,就业招聘不打烊。4月20日,重庆日报记者从市人力社保局获悉,为克服疫情对高校毕业生就业的不利影响,切实做好稳就业保就业,市人力社保局与市教委联手启动高校毕业生“码”上求职云端就业专项行动。

据了解,此次专项行动将持续到今年6月,首批2757家企业发布了14321个适合高校毕业生的就业岗位。高校毕业生可通过重庆就业网“高校毕业生就业服务平台”专题页面(<https://ggfw.rlsbj.cq.gov.cn/cqjy/business/website/activity-topics/universitygzp.html>)参加求职活动。

记者登录“高校毕业生就业服务平台”页面后看到,在“岗位速递”栏目下,展示着本场“云”招聘的岗位、公司和薪酬。比如,沃尔玛(重庆)购物广场有限公司万州太边路分店管理培训生一职最高薪酬达9000元每月;重庆旭辉房地产开发有限公司招聘的营销管培生最高月薪达1.2万元……

在“就业引导”栏目下,排列着重庆的各个区县,求职者可根据自己的就业意向点击进入相应区县的就业页面,就可了解到相关招聘信息。

在招聘专业首页的最上方,求职者还可以对行业类别、学历要求和岗位类别进行筛选,还可输入“关键字”查询自己想要的职位,获得精准匹配。

同时,该页面还有“优质岗位直播招聘专区”“职业指导”和“就业政策”“创业展示”栏目,为高校毕业生提供就业创业指导。

市人力社保局相关负责人介绍,活动期间,将持续提供政策宣讲、岗位云招

聘、职业云指导、培训课堂、创业云扶持5项服务,帮助高校毕业生尽早就业。

具体来讲,政策方面,将采取“云”宣讲形式,依托重庆英才网大创慧谷专区和第三方云直播平台,组织开展就业政策线上宣讲活动10场,录制发布政策宣讲系列视频10期。具体内容包括对各项就业创业、权益保障和人才流动政策的解读以及风险案例的提示。

岗位“云”招聘是本次专项行动的“重头戏”。对此,市人力社保局将在“重庆就业网”等平台持续发布就业岗位50万个,并通过手机短信、微信等渠道推出送岗信息。同时,还将举办“重庆英才·职等你来”高校毕业生专场直播招聘会、“就在山城·圆梦青春”高校毕业生大型网络双选会、大中城市联合招聘高校毕业生专场网络招聘会、成渝地区双城经济圈高校毕业生网络双选会等。

(下转2版)

胡衡华在重庆大学调研时强调 以钉钉子精神推进“双一流”建设 更好服务国家战略服务重庆发展

本报讯(记者 王翔)4月20日,市委副书记、市长胡衡华前往重庆大学调研,希望重庆大学深学笃用习近平总书记关于教育的重要论述,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,牢记为党育人、为国育才使命,以钉钉子精神推进“双一流”建设,加快创新链、产业链和人才链深度融合,更好地服务国家战略、服务重庆发展。

市领导熊雪,重庆大学党委书记舒

春等参加。

胡衡华来到重庆大学校史馆,观看档案和史料,了解重庆大学的悠久历史和教学科研实力。重庆大学机械传动国家重点实验室在传动系统基础理论、传动材料结构、传动件制造等方面具有很强的科研实力。胡衡华走进实验室,详细了解实验室发展历程、研究方向及进展,希望实验室面向基础前沿、国家重大需求和重庆产业发展,加强与本地企业协同创新,加快

科研成果转化落地。在重庆大学输变电装备及系统安全与新技术国家重点实验室,胡衡华询问研发创新情况,察看试验设备,勉励实验室加强与头部企业在新型电力系统、清洁能源装备等方面合作,促进产学研一体化发展,为保障电力能源安全作出贡献。

随后,胡衡华主持召开座谈会,听取重庆大学“双一流”建设、高等工程师学院筹建等情况介绍,对重庆大学近年来推动

内涵发展、特色发展、高质量发展取得的成绩给予充分肯定。他说,重庆大学在重庆扎根,是重庆高校的排头兵、领头羊,是重庆高等教育的一面旗帜,在经济社会发展中地位重要、责任重大。支持重庆大学发展,我们义不容辞、责无旁贷,要全力为学校发展提供有利条件,让重庆大学心无旁骛搞学术、抓科研,专心致志育人才、促发展。

胡衡华强调,面向未来,重庆大学要紧紧围绕把习近平总书记殷殷嘱托全面落实在重庆大地上这条主线,发挥优势、拉高标杆、找准定位,强化一流担当,打造一流科研、培育一流人才、作出一流贡献。一是希望重庆大学在服务经济社会发展上挑大梁、担重任。围绕中心、服务大局,当好科技创新的主力军、人才培养的主阵地、服务决策的智囊团,推动重庆高质量发展,助力成渝地区双城经济圈建设。

(下转2版)

□新华社记者 丁小溪 范思翔

今年下半年,中国共产党将召开第二十次全国代表大会。这是在进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要时刻召开的一次十分重要的代表大会,是党和国家政治生活中的一件大事。

党的二十大肩负着9500多万名党员、480多万个基层党组织的重托,凝聚着全党意志,承载着人民期望。把党员中的优秀分子选出来,对于开好二十大至关重要。

党中央高度重视二十大代表选举工作。习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议和中央政治局会议专门研究,确定指导原则、总体要求和目标任务。2021年11月,中共中央印发《关于党的二十大代表选举工作的通知》,中央组织部召开会议作出具体部署。各选举单位坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党中央要求,以高度的政治责任感和历史使命感,扎实履行职责、精心组织,确保选出素质优良、结构合理、分布广泛、党员拥护的二十大代表。

作为二十大代表选举的“第一道关口”,代表候选人初步人选推荐提名工作备受关注。新华社记者近日在基层采访了解到,各级党组织和广大党员积极参与推荐提名,以党章为根本遵循,发扬党内民主,严肃选举纪律,以团结民主的生动实践,彰显百年大党的强大生机,展现党的事业兴旺发达的蓬勃气象。

严格资格条件

党的二十大代表应是共产党员中的优秀分子,具有共产党员的先进性。做好二十大代表选举工作,必须严格代表资格条件。

党中央提出,要严把人选政治关,坚持把政治标准放在首位,突出考察人选的理想信念、政治品格和道德修养,着重了解人选政治判断力、政治领悟力、政治执行力,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”等方面的表现情况,对政治上不合格的一票否决。严把人选廉洁关,认真落实“四必”要求,严格甄别核查,坚决防止“带病提名”、“带病当选”。

为落实好中央要求,各选举单位细化资格条件,加强政治素质考察,对廉洁问题“零容忍”,确保推出的代表人选信得过、靠得住、能放心。

“我推荐人选一定是综合了解、深思熟虑的结果。无论是推荐谁,都必须是组织放心的人。”在参加所在党支部推荐提名二十大代表候选人初步人选时,已有50余年党龄的青海西宁市城中区老党员赵殿帮表示。

青海明确提出把政治上不合格、廉洁上不托底等“六类人”挡在门外的要求,严格对初步人选的遴选考察,确保代表人选政治成色足、廉洁无瑕、宗旨意识强、工作表现好。

贵州建立“负面清单”,明确凡是存在不遵守政治纪律和政治规矩、联系服务群众能力不强、廉洁上有问题等9种情形之一的党员不得作为推荐人选。基层推荐上来的人选,首先从是否存在这9种情形来“过筛子”。

西藏明确提出,代表人选应铸牢中华民族共同体意识,有正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观,旗帜鲜明反对分裂。

(下转3版)

严格资格条件 坚持好中选优

各级党组织和党员积极开展党的二十大大代表候选人初步人选推荐提名工作

秀山罐装土鸡汤热销全国 去年10月以来销量达30万罐,六成销往北上广

本报讯(记者 赵伟平)开盖只需加热3分钟,就可享用鲜香的土鸡汤了!4月19日,记者从秀山土家族苗族自治县了解到,当地一家企业生产的罐装土鸡汤从去年10月份面市以来,就受到市场的欢迎,不到半年时间销量达30万罐,其中六成产品销往北上广。

“各位老铁,我们这款产品最大的特点就是食用起来非常方便,大家只需拉掉铁罐上的拉环,铁罐自动加热几分钟,预制的土鸡汤即可食用……”当天,记者走进秀山鲁渝渝业有限公司(以下简称“鲁渝公司”)时,公司负责人杨燕正对着手机,直播带货。

“平时要喝鸡汤,需要去超市买鸡,回家后还要去腥、慢慢熬制。我们生产的土鸡汤,买回去加热一下,就可以喝了,省时省力。”下播后的杨燕告诉记者,由于产品食用方便,卖得很火,当天线上已发了1000多罐。

“近年来,随着生活节奏加快,方便快捷的预制菜成为消费新宠,我们算是抓住了这一风口。”公司合伙人谢仲暖说,“一只土鸡平均不到150元,做成预制土鸡汤后,可卖到300元以上。”

38岁的谢仲暖是广东惠州人,大学毕业后一直在一家肉鸡养殖企业上班。后来辞职自己当了老板,从事网售肉鸡以及代加工生意。去年初,谢仲暖在荣昌区一家卤鹅老手中盘下一座加工厂,想自己做肉鸡的全产业链。这时,杨燕恰好在荣昌寻找秀山土鸡的代加工厂,希望加工厂能把秀山土鸡加工成像荣昌卤鹅那样的成品售卖。

(下转2版)



重庆果园保税物流中心(B型) 一季度实现 进出口总额4.37亿元

4月19日,满载货物的集卡驶出重庆果园保税物流中心(B型)(简称“果园B保”)。果园B保是果园港国家物流枢纽的核心对外开放平台,自去年11月二期建设完成后,总仓储面积达到16万平方米,已有康宁玻璃、迈奇斯供应链等多个项目入驻。今年一季度,果园B保实现进出口总额4.37亿元,为果园港国家物流枢纽外向型经济发展提供了有力支撑。

记者 张锦辉 摄/视觉重庆

奋进新征程 建功新时代 牢记殷殷嘱托 谱写巴渝新篇

4-8版

今日推出垫江特刊

敬请关注